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O Aapnitoag eppavideral érav 8éhoupe
va kGvoupe kdnola unevldpion
1 6tav Béhoupe va dwooupe AvrioToixeq
XPAoIPEG oupPoUAEG yia évav Tpéno epyaciag oehideq
I oTo TETPAdIOo
ToU pabntni

il
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Aeg Evov 1péno yio vo npooBita ko v' opaipeic edkolo Sexabikol] opiBpolig nou
Ppioxovyol kovrd oe kGnoiov axéporo opiBpdé. Nx., 0,90, 1.80:
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0 -3+0,20 0,4
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1) H ZréMa aydpace éva Q Kal Eva g .

0,50 0.8

EniAéyoupe pe v :
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3) Nooa xpripata Ba nANpWoel o NIKATAg av ayopuo;

Eva g (coveree €A TE KA e ) KO EVE G (o €11 e M)

2| Aekadikd
1€ | 50 hend SO R __pépoc
% G (100) W‘ [} E G5) ("i"')
1 o .5 Q (e
,,,,,,,,,,,, €}........... NeNTd
l ,.n"“ =
......... 4o | OV, LSNP -
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Zupnepaciua
Mnopoupe va npooBégoupe OexadikoUc pe OIGMOPOUC TPOMOUG.
EmiAéyoupe kdbe popd Tov nio katdhinio.
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X1o Aouva Mapk

O Nérpog, n Hpw, o NikriTag, n XTéAa @
ka1 0 XaA Bpiokovral oto Aouva lNapk.

200 -+ MIPEAOK

500 =+ MAZA
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Agc évav €§unvo Tpono va npood€Teic N v/ agaipeic apiBpoug, ol onoiol
"nmAnoidlouv" o€ 6ekdda n o€ ekatovrada, 6nwg ol 8,9,18,19,98,

® 25+9=25+10-1 ® 54-18=54-20+2 ® 125-98=125-100+2

A&lonoiw TI¢ NANPOPOPIES TNG EIKOVAG KAl ANAVTW :
1) Q O MNérpog ayopddel elo1mpia. NOoa PEOTA OO MAPEL ..eeveevieiieiieiieiieeeieeieeenn

2) ﬁ O NikniTag énai&e ota BeAdkia kal k€pdIoe Eva nad). Moloug oTéXoug PNopPEl va

TTETUXE] +eeeuettteeeeeeeeeeeeeeeee e e e et aaaaaeeeeeeaeeeeeeeeeesasasssaaeseaaaaeeeeeeeesassssssasseeaaeaaeeeeaeaaaassssnes

3) Q Alaréyw k1 eyw éva dwpo and Ta BeAdkia. Fpdew nolous oTOXOUG PNopw va

ONUAOEPW VIO VO TO MAPU. wenveenieenieetieniienireattesiresiteeieeeetesete et eneeneeneebeeseenseenseenseens

4) ﬁ Moia xpwpata npénel va éxouv Ta Yapdkia nou Ba PapePel n Hpw av BéAel :
a) VA NATEEI MODOOTPAIPO; ..ttt ettt ettt ettt

B) VO MATEEN MAOKET; ettt ettt et et e

Kol BéAw €va

5) ﬁ H Y1éMa Aéer : "Mou €ueivav

Mnopei v/ ayopdoel autd nou B€Aer; Nai D Oxi D
Aikalohoyw TNV andvrnon pou.

6) Q O NikiTag kar n ZtéAa €ueivav dUo wpes oto Aoudva lMNapk.

‘EQuyaV OTIG OWOEKA KA eveeneeenveeneeeneeenee. . O “YoTepa ano éva TETapTo

€QTaOAV OTA ONITIA TOUG. TO POAOI EDEIXVE ... . O

7) Q 2e pia eBOopdda Ba Eavandve. To NHePOAGYIO TOTE B DEIXVEL ..eeveiueeniiiiiiirennee.
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Aiaxgipizopal @

EmTpané{io naixvidi

@ Néoo nepinou gival To Bpoicpa 199+19;

® Ta naidid naidouv €va enitpanédio naixviol. Anavrouv
o€ epwTAOoEIG KAl padevouv névroug. O1 1.000 névrol
avraldooovral y’ éva . Kepdider 6noio naidf

¢Taoel npwto otouq 10.000 névrougn ......... .

a. Méxpl Twpa n Hpw €xel OUYKEVTPWOEI : kar 300 névroug.
“Ex€1 OUVOAIKG ................ novTOUC.

B. O lMéTpog €xel ouykevTpwoel dIMAJOIOUG e IxedIGlw T’ aoTépia Tou MéTpou
I‘IéVTOUQ and Tnv Hp(i). Kal ONPEIVVW TOUG NOVTOUG TOU.

® JupnAnpwvw O,TI Asiner:

4.000+300+4.000+300

............. F e T eeveeeneeeen. TOVTOUG €XE1 O T1ETPOG.

y. H ZTéAMa €xel ouykevTpwoel Toug pioous névroug and tnv Hpw. Kukhwvw éoa
xpeidlerar kar cupnAnpwvw 6,11 Aeimer yia va Bpw Toug NEVTous TNG LTEAQG.

300
"\

® H2XTéNa éxel .............. novToUC.

1) O NikATaC éxel oUYKEVTPWOE! 8.884 NGVTOUC.

©9.000>
g ‘Exw nepinou :)MQ “Exeic nepinou 8.884 ?
— 8.900 névrouc. 9.000 névrouc. }

.900

@a-_

g5 g 0) Moo naidl éxel ekmiprioel ye peyahitepn akpifeia; EEnyoupe pe Tn Bonbeia
~_Z] TN¢ napandvw apiBuoypapunc.

Awaxeipion apiBpwv we 1o 10.000: aTpatnyIkES UTOAOYIOHOU, EKTIPNGN. 10



o TEL'JXOC

‘OTav KAVeI§ unoAoyiopoUg, KGVE NPWTa pia ypAyopn EKTIPNGON TOU AdnoTeAéOHATOG.
Ag 6a Bpeig To anoTéAecpa akpIBwg, ald 0a Epeig nepinou 11 va nepipéveig!

B) Méooug névroug xpeiddetal nepinou o NikATag yia va ¢rdoel otoug 10.000; EkTipw:
................... TN ouvéxela unoloyidw akpIfw¢ pe Tn Borbeia piag npéxeipng apiOuo-

+6 o I/—\‘ ® INpsEIvw
:/_\i/_\ | TO anoTéAeopa:
A e,

- 8.000

4 80 - 800
Eyw To unoAdyioa F\h hl I
Eekiviovtagand ; 1

1
A ?
10 10.000

® O METPOG PPNAKE : weeeviennnee

\ J

2) Ye kdnola @don Tou naxvidiod n YTéMa eixe 2.999 névioug, dnhadh nepinou
.................. névrous. Andvrnoe oe pia OUokoAn epwtnon nou TPINAAoIAdeEl TOug

névToug Tou NaikTn. Néooug NEPIMOU NOVTOUG €XEl TWPA N LTEAND; EKTINW: woveveiveiieneee

lNa va unohoyiow akpIBwe Toug NOVToUG TNG LTEANAG, Eekivw BpiokovTag
10 TPINAdoI0 TOUu 3.000.

3.000+3.000+3.000

® @ @

‘Exw unoAoyioel T névro napandvw yia kdBe 3.000 névTouc.
AnAadn, Ba apaipgéow 3 NGVTOUG OTO TEAOG.

® YupnAnpwvoupe: 2.999 x 3 =(3.000-1) x 3 =
=(3.000x3) - (1x3) =

Zupngpaocua
‘Otav kdvoupe npdéeig, PNopoUpe va €EKTIMACOUME YPryopa TO

anoté\eopa avrikadioTwvrag Toug apiBpolc pe kovTivoug "oTpoyyuhous" apiBpouc.
‘Ooo mo kovtd eival ol "oTpoyyuloi" oToug apxikols apiBpols T6oo peyaAdTepn
akpipeia eEaopaiifoupe OTIG EKTINAOCEIG PAG.
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Mvwpizw TOUS @

Ta&id: oto Oppévio

X1o xINlopeTPNTA 6Tav aAAGdel To Yneio 8, yiverar 9.
Ti cupBaiver 6tav aldlel To Yngio 9;

Y5

H ZtéMa pe Tnv olkoy€veld TG enokéPTNKe To OpuEévio,
10 BopeldTePO XxwpPI6 TNG EAAGdAC. Zekivhoav and Tov Ayio
YTE€pavo ATTIKAG. ZUPNANPWVOUNE Toug apiBuoug nou
Aefnouy, pe Yngpia A pe AEEeIG.

a) 210 Egkivnua o XINOPETPNTAG B) Ze Txp. otapartouv yia Bevdivn. Ti
Oeixvel : Seixvel o xINopeTpNTAG EnMéyw pe ¢
9.100 1.000
10.000 9.910
___________________ XM
y) ©€Aouv va douv Tn Aiuvn Tou 0) Metd and 9 xu. kdvouv otdon o’ éva
MapaBwva. dTévouy ekei o 1 Xp. €0TIATOPIO.
___________________ XM e ___ XM
€) Nooa xp. €xouv diavuoel anod 1o oT) Metd and 400 xp. ¢pTdvouv OTo
€OTIOTOPIO KAl HETT; | ....... XM Aeuk6 MMupyo.

() 210 OpHEVIO O XINOPETPNTAG DEIXVEI :

Alavioape
@8 OUVOANIKG L2y 4 .
& 1.000 X1 YwoTd i Adboc

Eényolpe npogopikd.

duaikoi apiBpoi 10.000-20.000: ovopatoAoyia, cuppoliopds, agia BEang wneiou. 12



o TEL'JXOC

A&ionoinoe 6oa &peic!  +80 10 +80 +10
& &Epeg s Ao 8 0
o +90: 120 200 210 —> 2. +90: 2.120 2.200 2.210
-50 -10 -50 -10

7~ - a 7 Mo
° -60: 250 200 190 —» 3. -60: 3.250 3.200 3.190

1) YupnAnpwvw Tov nivaka :

ONOMATIA APloMox [ AX | MX| E 1 A | M

EvTeka XIANIAOEC 11.000 1 1 0 0 0 11 MX

OWoEeKa XINIAJEC éva 12MX1TM
14.020

OEKAMEVTE XINIAOEG 0apPAvVTa NEVTE

17.100 171E

OeKaeVVED XINGOEG TETPAKOOIA OYOOVTa £

g= of Kabe naidi éxer éva pniok pe ta Yneia : 0,1,2,3......9. ‘'OAa pad Ta uniok
oxnpaTidouv évav METPNTA.
AX MX E A M
(10.000) (1.000) (100) (10) (1)

(g
~ Jc¥

e [loiov apiBud oxnudTtioav Ta naidig;
TEOOEDIG ettt et et et e
e [0 va oxnpaTtioouv Tov apéowg enduevo apiBud nola naidid npéner va yupioouv
(017N (e Yo PR RRRRURRRRRR
e [T010G &ival O APIOUOC NMOU OO OXNPUATIOTER ..ccuvieiiiiiiereeieeieerie ettt
Me Ta dIkA pag pnAokdkia oxnpaTtidoupe Tov apiBud 9.989 karl Bpiokoupe Toug apid-
poUG nou oxnuatiovral av NPooBEécouE:
a) 1 povdda B) 1 dekdda y) 1 ekaTovtdda 0) 1T xIhidda

Zupnepaocua
10 povddec piag 1aéng (n.x. 10 ekaTovrddeg) oupnAnpwvouv pia

pMovdda TnG endpevng Ta&NG (N.x. 1 povdda xIAiddwv).

13 @O00000



4 we TO 20.000

a ‘0‘,\0
Avaluw xa suyxeive 2P

| Naixvidia pe Berdxia
Nwg unoAoyider To kGOE Na1di To GUvoAo TwV NGVTWV TOU;

Nikntac: 12.523 névrol D novTol

10.000 + 2.000 + 500 + 20 + 3 =12.523 névroug

........... + e, T e T+ 0 = ... nOVTOUC

® Moio naidi cuyKEVTPWOE TOUG MEPIOGGTEPOUG MOVTOUG KAl MOI0 TOUG AiyGTEPOUG

1) Yuvexiw 6nwc oTo NApd&delyua :

ATM q6532-... -110000] .. - FReool+... -[500l+... <10 +.. -[1]
11615 2 - - 1 sxorovrdda 7 dexcda | T povdda
o [— o] -

3
o 19078 ... - o T o Lt -
119/0/78

Aekadiko avanTuypa, gOykpion, d1GTagn, mapepPoAn. 14




o TEL'JXOC

MNpéoege!!! +200 +100 +200 +100
~~ M~/ ~—
¢3800+300 —* 800 1.000 1.100 @1.800+300 —» 1.800 2.000 2.200
-100 -100 -200 -200
~~

~— S ~—
¢1.100-200 — 1.100  1.000 900  3.200-400 —» 3.200 3.000 .

2) Tpdew To YeyaAUTEPO Kal TO PIKPOTEPO O€ a&ia apIBUd Nou PNopw va oxnUATiow Je
Ta NAPakATW Yneia :

O peyaliTepog O MIKPOTEPOG

oL 1 J 1 :

EENYW NMUIG OKEPTIIKD & ettt ettt ettt ettt ettt e sat e et e st e st e sbe e et e et eebeeenaeeeaeees

3) Xpwuatidw katdAnAa To oTéXO.
d1dvw Touc 20.000 névTouc...

ME akpIBwG 2 BoAEc.

Ticonpeiwvw oTo 0TOXO e @

Eényw nw¢ oképTnka

7'OOO+ ............

2upnepaocua
Yndpxouv noAhoi Tpénol v/ avallooupe €vav apiBud. To dekadikd

Tou avdantuypa 10 Bpiokoupe 6nwg oTo NAPAdEIYUA :

13.526=1-10.000+3-1.000+5-100+2-10+6-1

15 @O00000



Fewperpia ka1 {(wWypa@ikn

a) Xpwpati¢w 600 oxAPaTa €XouV :
3nheupécue W 5nheupécpe T

4 nheupéc e AR 6 N\eUPEC e

B) Mapatnpw Ta oxripaTta Tou Nivaka Kal CUPNANPWVW:

ovopaoia apIOuoG apIOuoG
OXNPATOG KOPUPWV NAEUPWYV

Tpiywvo

TETPANAEUPO

nevTdnAeupo
A nevrdywvo

hPhP

16



o TEL'JXOC

L0

Oupnoou 6TI NEPIPETPOC EVOC MOAUYWVOU €ival TO GUVOAMKOG PMRKOG
TwV NAEUpwWV Tou!

Ynpewvoupe pe ¢ 6oa oxrpara gival noAlywva. STneioude TIC andPEIC Jagc

ME EMIXEIpApaTa.

OMoKANPpWVW TO OXAMA €701, WOTE va PTIAEW €va NOAUYwvo. XPNOIPOMNoIw TO &

@

MEeTpW Kal CUPNANPWVW

ApIBp6G Ap1Ou6G

KOPUPWV NAEUPWV

Ovopddw 10 NOAUYywVO pou:

Mola and Ta napakdTw oxApaTa éxouv TN idia nepiueTpo; Eniéyw pe 7.

3 eK.
4 ex. 2 K. 2 k.
3 K. 4 ex.
3 eK.
1 ek.
5 ek. 3 eK.

Zupngpaocua
K&Oe noAbywvo eival pia kAeiot TeBAaopévn ypappun.
17 OCO000O




Ta naidid nnyaivouv ekdpopn

@ MNw¢ opyavwvoupe Ta dedopéva 6tav €xoupe NOAEG NAnpoPopitg yia éva B€pa;

cfaz o O GUAOYOC YOVEWY Opyavvel yia Tn A” TGEN pia ekSPopr oTo TEAOC TNC
XPOVIGG Kal NPoTeivel 0Ta NaIdId kAl 0ToUuG dAoKAAOUG TOUG 5 NPoopIopoUE:

( )

ﬁ Ta KaA&Bputa % ™ Bepyiva m 10 MeTéwpa

i ToV udpofidTono Tou ‘ERpou g__ Tnv 18dKkn

\_ J

a) ‘Eyive épeuva yia TIC NPOTIMACEIC TWV NAIdIWV KAl KATAYPAPNKAV O Anavinoelg TOUG
oTov napakdTw nivaka. (Kabe naidf eixe duvatdtnta piag pévo enAoyng).

1o Al Tpnpa 1o A2 Tunpa
9 naid1d npotipgouyv Tn Bepyiva 4 naid1d npotipgouyv Tn Bepyiva
7 naidId npoTipouy Ta MeTéwpa 7 naidId npoTipouy Ta MeTéwpa
3 naidId npoTipouyv Tnv 18dkn kavéva naidi 0gv npoTipd Tnv 16dkn
1 nandi npotipd Tov ‘ERpo 3 naidid npotiyouv Tov ‘EBpo
2 naidid npotipgouv Ta KaAdBputa 7 naid1d npoTipouv Ta KaAdBputa

Méoa naidid pwTABNKAY CUVOMNKG; ..cevereveneneee

010G NPOOPIOPOG CUYKEVTPWOE TIG NEPIOCOTEPEG MPOTIMNOEIGOTO AT eveiiiiiiiienee

OTO A2} oo YUVOAIKG; oo,

Ta naidid napouciacav T anoTeAéopaTa TNG €PeUVAG TOUG PE TOUG TPOMOUG Mou

Paivovtal TN SINAAVA OEAOA 1 Q) HE coieieiiiieieieeeceee e kal ) pe

YudntoUpe o€ TI pag BonBd pia TéToia napouciaon dEOOUEVWV.

Opydvwan Kai mapouciaon TANPOPOPIWV: TVAKAG, EIKOVOYpoppa, onpeidypappa, papddypappa. 18



o TEL'JXOC

A A1 eikovoypappa A A2 onpeidypappa
9 @ 9]
8 @ s 87
3 @ Ma 2 - ) ()
w0 <]
S 6 @ m \§ 6 . .
£l & M & s (@) ®
g g
g+ @ M 1 O e ®
] ® & 1 © @ ® o
1 @ da & nol 4 O @ ® o
1 & & Y D 1 o e ® o
Bspy:’vu MET;MPG Ieo’:Kn ’EBpqu Ku)\élﬁpum Bspy:’vu MET;MPG Ieo’lkn 'EB[;O( Ku)\dIBpuTo
nPooPIGHGS nPooPICHSS

B) Ta no@d opydeoo/v TIG o/uvo)\lKéq Mpoopiopoc m
NPEOTINAOCEIG TOUG 07 évav nivaka Bepyiva 9 4 13
ka1 TI¢ napouociacav o’ éva Meréwpa
PaBdSypPaApMA. ZUPNANPWVW 10dKN
TG OTOIXED Nou Agfmouv and Tov EBpoc 1 3 4
nivaka kal 1o paBodypapua: KaAdBpuTa

15 A pafddypappa
-
S -
\g .
Q10
o] i R
: -
1Y
Ne) |
=3
&
e 5-
(<] [
== mmn  wew — >
Bepyiva Metéwpa 18dkn  "EBpog¢  KaAdPputa
nPOopPICHOG

y) Mou Ba ndve TeAikd ekdpopni; Aikalodoyw Tnv dnoYn pou:

2upnepaocua
‘Otav €xoupe NOANG dedopgva eival onpavTikd va Ta Kataypd@pouE,

VO TO OPYAVWVOUHE KAl VA Ta napoucid{oupe pe capn Tpdno.

19 000000



RV
AfioAoyw Kal opyoV®

X1o Oéarpo

@ Moo gival To npwTo Brpa nou npénel va kKavw yia v anavinow o€ éva EpWTNHA;

I!

Mapaotdoeig ‘Qpa
cupnAnpwvovral évapéng
kai o1 160 B€osig,. AnoyegupaTivi 18:00 |

Bpaoivi 21:00

Aidpkeia napdotaong 90
Aeutépa kheloTd

MNapatnpoUpe NPOCEKTIKA TIG EIKOVEG Kal a§lonoloUpe katdAAnAa Ti¢ nAnpo-
(POpIEG.

Evrihikeg 25€
Maidid  18€

a) O natépag 1ng Hpwg éxel ayopdoel kal €xel TANPWOEN EI0ITAPIA yIa TOV €GUTO TOU KAl
yI” dAa 4 dTopa. Mnopoupe va yvwpidoupe pe Befaidtnta néoa xpripata nANpwos;
Av val, Ta unoloyiCoupe. Av Oxi, eEnyoUpe yiaTi.

270l Bpiokoupe OAEG TIG OUVATEG MEPINTWOEIG
Za= oUupPNANPWYOVTAG TOV NAPAKATW Nivaka.

EvriAikeg 1 2
Maidid 3
YNdpxouv dIapOPETIKEG YUvoho 5 5

nepinTWoel¢! M.x. 2 eviAikeg
kail 3 naidid.

® Ye nola nepintwon Oa eixe NANpWwoel 0 NATEPAG
™G HpW¢ 10 NegPIoodTEPA XPNPATA; e nola Ta
Ny6TEPQ; ZUlNTAE.

B) Mnopoupe va unoAoyicoupe néon wpa T
peocoAafel and Tn Aén TG anoyeupaTivig oo
napdoTaong we TNV évapén tng Bpadivig , 4
Av val, Tnv unoAoyiCoupe. Av 6xi, e§nyolpe A
yiati. (To npoxeipo oxedidypappa udg 4600 i
Bonbd).

Aiaxeipion npoBAfjparoc: a&ioAdynon, opyavwaon 6E60pEVWY. 20
Avoixta mpoBAfjpata. Aiepedvnon nepMTWOEwWV. ‘EAEYX0G - ENOAfBEUON.



o TEL'JXOC

1) Tnv anoyeupativit napdotaon
napakohoubnoav 32 eviAAIkeg
ka1 65 naidid. Ané Ta naidid
Ta 37 NTav kopitola. Méoeg
O€oeIg Epeivay KevEG

2) Na v anoyeupativi kal Bpadivi napdotaon nouAr®nkav 300 eioitipia. Ytn Bpadivi
unnpxav 12 kevég Béoelc. Mdoor Beatég napakohouBnoav Tnv kABe napdoTtaon;

Oa opyavwow Ta OeOOPEVA POU CUPNANPWVOVTAG NAPAKATW 6,TI hnopw!

AnoyeupaTvi
kal Bpadivi

lepdreg O¢oeic: lepdreg B€oeig ........ lepdreg Béoeic ........
Kevég Bosic ........ Kevéc eéoslq: Kevég B¢oscic ........
YUvoho: YUvolo: YUvolo:

Bpadivii AnoyeupaTivi

sf 8z ol MeTapépoupe Ta dedOPEVA OTOV NAPAKATW nivaka. Ynohoyi(oupe kalr oupnAn-
cl pwvoupe 6,11 Aeinel.

AnoyeupaTtivil [ Bpadivid | ZUvoho

Me Tnv NpwTN yoauun Tou
lepdTeg O€oeig P YPAKH

A nivaka pnopeic va enain-
Kevéc Béoeic &Y . . .
Bevoeic Ta anoteAéopatd oou!

YUvoAo Béoewv 160 160 320

Zupnepaocua

® [ia va eniAdooupe €va npéPAnpa eivar anapaitnto va a&loloyou-
ME OWOTA KAl VO OPYAVWVOUHE TIC NANPO@Oopieg nou pag divovral.

® Yndpxouv npofBAripaTta nou éxouv napandvw and pia AUoeig.

21 OCO00000



N En avaAnuwn OYMAMAI

s &s 2l O Nikritag, Olavuovtac Tnv andéotacn and To OniTl Tou wC TO OXOAE€io,
J nepnatder 450 pérpa kai xpeidletal 12 Aenté Tn¢ wpac. H Hpw, yia va kdvel Tn
d1adpoun and 1o dikd TNG oniTI WG TO 0x0Aeio, xpeldleTal To p1od xpdvo an’ 6,71 o NIkATag.
Moiog dlavuel peyahiTepn andoTtaon yia va ¢prdoel oTo oxoAeio; MnopoUpue va AUooupe TO
npoéBAnpa; Av val, To Advoupe. Av 6x1, eEnyoUpe npopopikd yiaTi.

2) ExTipw Ta anoTeAéopaTa Twy npd&&ewy:
a) 5.650+3.750 nepinou ................ B) 7.200-2.800 nepinou ................

® Ynohoyidw peTn BoriBeia Twv NapakATw NPOXEIPWY APIBPOYPAUMWY.

a) 1 B) .
F o +50 +o E + +4.000 Fo
1 ﬂ
/_\1/\,/_\1 : :/\I :/\1.

1 . S P
5.650 8.650 o e 12800 3000 L 7.200
1

n ! n
1( ~
Fornns L} T

! //—\

: : : E : ..... : AAAAAA :

1 (N I L AN
60 250 9:650 4| 7.200 +200 4.200 )

5.650-3.750 =....cceene 7.200-2.800 =.....ccuuee.
3) Ji\/; Inpeiwvw | X | yiaTo owoTto kal | A | yia 1o AdBocg.
=

® O pIKPOTEPOG NEVTAPNPIOG apIBuOE nou pnopw va
PTIdEW pe Ta Yneia 5,3,1,7,8, eivar o apiBuog 13.587.

e 8.999+1=9.000.
e To dinAdoio Tou apiBuou 3.500 eivar o apiBpdg 6.000.

® AvnpooBéow 25 povdadeg otov apiBuo dwdeka XINADEG
nevrakéoia, 0a oxnpatiow Tov apiBud 12.750.

L1 O OO

® To pio6 Tou apiBpou 15.000 eivar o apiBuéc 7.500.

Epnédwan - Enékraan Kepaaiwv 1-7. 22



Agg évav €§unvo Tpono va npoodéTeig N v/ apaipeic apiBpoug ol onoiol "nAncidlouv"
o€ xINdda, énwg o1 2.999, 980, 2.800,

® 3.875+2.999=3.875+3.000-1 ® 2.702+980-2.702+1.000-20 ® 1.233+2.800=1.233+3.000-200
[ [ L |

® 4.865-2.999-4.865-3.000+1 ® 4.905-980-4.905-1.000+20 ® 4.502-2.800-4.502-3.000+200
[ L 1 L 1

4) Ye pa peydAn oxoAikh nepipépeia TNC EAAGSAc €yive épeuva pe Béua: "Ta nio Snuo@IAi
abArpaTa pe Ta onofa aoxolouvTtal Ta naidIg".

Me tn Bondeia Tou pafdoypdupaToq
ouUPNANPWVW ToV NiVaKa :

ABAnpa ApIO6G NaIdItv

................... 3.750

KOAOMPMI | i,

apiBpé¢ nadiwv

5000

4000

3000

2000

1000

0.

pndoker nodéopalpo BoAer KOAUWMI

GoAnpa

a) Méoa naidid aoxololvral Pe Ta
dUo nio dnpo@IArt abAripaTa;
EkTipW: nepinou ........... naidid.
YnoAoyidw pe akpifeia:

5) Ixedidlw éva oxripa nou
Oev gival noAUywvo.

E€nyw yiati dev eival noAUywvo :

23

3

B) MNéoa neploodTepa naidid
naf¢ouv nod6o@aipo o€ oxéon
Me Ta naidid nou nai(ouv BOAeT;
EkTipWw: nepinou ........... naidig.
YnoAoyidw pe akpiBeia:

6) To napakdTw TETPANAEUPO £xel
nepiperpo 18ek. Ynoloyidw To
MrKOG TNG KOKKIVNG MAEUPJG.

6 €K.

K.

@00000



NpocBETW K

a1 apa'P?

ExSpopn ora KaAdaBpura

@ Av yvwpiCoupe 611 178+136=314, nwg Oa Bpoupe To anotédeopa 314-136;

® Ta naidid népaocav 1o 2aBBaTtokipiako oTo xiIovodpopikd kEvipo KaAaBpuTtwy énou
ékavav dIdpopPeG dOPaoTNPIOTNTEG. MeupdTtioay oTo €0TIATOPIO €MAéyovTag and Tov

KaTdAoyo :

f\/a KATAAOIOX

Mpwivo ydAa kai kpouaodyv
A Onuntpiakd ue ydAa

Meonuepiavé  xoipivii unpildAa e xopta
i kapunovdpa
f (QaKkés ue Aaxavooaddra

Bpadivé ylaoUpTi pe unavdva
n KkAaun odvrourts pe nardreg 840

Evdidueoa 1 unoA ppoutooaidra

Z edpara 1 100 ypau. naotéh

Oepuideg Z

470
380

270
720
562

265

100

600 E!)F

KaravdAwon Ospuidwv

o€ pia wpa
Oeppideg
[epndtnua 282
[TodriAaro 270
2KI OTO XIOVI 640
[Moddopaipo 720
Avappixnon 560

a) XToug napakdTw nivakeg @aiverar T Oi1dAeée va ¢pdel n Hpw 10 XafPatokupiako.
ZupnAnpwvw TIG avTioToIxeG Oepuideg pe TN BoriBeia Tou kaTaAdyou.

Kuprakn

TPOPEC Oeppideg

onuntpiakd pe ydAa

pakég ye Aaxavooalidra

kAaun odvrouitg

YapBparo
TPOPEC Oeppideg
ydAa pe kpouaodv 4| 7
unpi6Aa kai xépta
ylaoUpt pe pnavdva
200 ypapy. naotéh 112/ 0

100 ypauy. naotéhi

nivakacg a

nivakag P

H np600<on ka1 n a@aipeon wg avrioTpoPeg npageig. ANyopiBpol ki emaAiBeuan.

24



Agg néoa EEpeig av yvwpileig, n.x., 6m: 7+5=12

® 70+50=120 ® 12-5=7 ® 12-755
® 700+500=1.200 ® 120-50=70 ® 120-70=50
® 1.200-500=700 ® 1.200-700=500

B) ExTipw néoeg nepinou Beppides nripe n Hpw tnv kdBe pépat

a) 2XABPRATO @ e B) Kupiakni @ .eneenneee.
470+ 270 + 265+ 1.200 380 + 562 + 840 + 600
500 +300 + ...... +1.200 = ............ 400 + ...... Fo F o = conconasnn

y) Me 1n BorBeia Twv nivdkwv a kal B, unoloyidw kdBeta T anoTteAéopaTa kal Ta on-
Melwvw oTa pnAe nAaiocia Tou kAOe nivaka.
0) 210 Nnapakdtw pafddypappa gaiveral néoeg Beppideg nripe To KGO naidi To XafPa-
TOKUPIAKO.
o 8 e [loio naidi nnpe TIG NEPIcOOTEPEG DePidEC
A

2500 10 XafBaTtokupiako; ExTipw:

| |
“ “ ® [l16oec neploodTepeg Ynohoyidw pe akpifeia:
=T - >

Huépeg

2.000

1.500

1000

Oeppufdeg

500

YdpBaro Kupiakn

O Mérpog nipe pe To NPwIvO Tou 1.280 Beppidec. XTN OUVEXEIQ €KAVE OKI OTO
Bouvo kal katavAAwoe OAeG TIG OepideC.

-

® [160€C WPEG EKaVE OKI;
® [Tw¢ aANiwg Ba pnopouvoe

va KATavVaAWoEl akpIfwE TIG
Oeppideg nou Nnpe;

YupnEpaocua
H npdoBeon kar n agaipeon eival NpA&eIc avTioTPoPEg.
25 @000 e0




Mepinarog o1o dAcog

@ Nwg unoAoyifoupe civTopa Tn cuvoAiki a&ia NoAAWvV NPoIdvTwy idiag TIMAG;

a) O1 pabntég TNG A TAENG 0€ pia ekdpopn Toug kabioav o’ éva avayuktripio. O ogpPI-
TOPOG Nripe napayyeAia an’ 6Aoug.

® YnoloyiCw néoa xprpata NANPwoav oUVONIKG :

K AT ANOTOL = ’
®YAAO NAPAITEAIAX -
Eido¢ xupoU adia og € Eidoc |Moc6] Tipn At
AKTIVI®IO 5 Xupou | Tnta |Movdadag
MOPTOKAAI 2€ 20A. pnavdva| 12 12x4=48 €
avavdc priAo 25
P AKTIVIOIO 5
pnavdva S Ee
” nopTo- X =
prAo KGAI 4 4x20)\.:80)\.}8€80)\'
AVAMEIKTOG avduel- .
Aepovada XU
YYNOAO

& dridxvoupe Tn OIKA pag napayyehia kar unoAloyiCoupe néoa xpripata Oa
NANPWOOUE:

OYAAO NAPAITEAIAX

Eidog Moocé-| Tipn .
Xupou nTta | Movddac Atia

2YNOAO

ZTpaTnNyIKES UTOAOYIGPOU 0TOV MOAAGTAGCIOGHO. 26
NoAAanAaciaopog pe duvdpelg Tou 10. MoAAanAdaoia Tou 2, 5, 10.



o TEL'JXOC

1) 15 naidid tng A’ Ta&Nc e Ynohoyilw:
napdyyeiAav nANpeg 15 x 12
npwivo. Méoa xprpara <N
nARpwoav ouVoAIKd; iz a2

e H Hpw xpnoiponolsl pia dMn pgbodo ® TidMo npénel va kdvel n Hpw
yla va unoAoyioel To {010 yIVOEVO : yla va Bpel To anotéheopua ;

10 + 2

100 20
(10x10) (. )

50 10

O XaA kal n nap€a Tou napdyyelhav 6ol To id10
"‘-9*- yAuk6 and Tov katdhoyo. 1o pUANO napayyeAiag
éneoe vepo kal kdnola oToixeia O paivovTal.

'rl L
I S
® Kdvoupe unobéosic:
VAN TAPACrEnIpS. MNoéoa pynopei va eival Ta naidid Tng napéag; EEnyoupe:

| ZER N

3) To kdBe naidi xpnoiponoiel Tov apiBud Tou GOeC POPEC XPEIGLETAl YIa va PTIGEE! ToV

apiOuo 20.
To 20 gival
oeveivar 7
noAAanAdoio Tou 5 To 20 dev givai

noA\anAdoio Tou 7.

nn|nfon

Zupngpaocua

‘Evag apiBuog eival noAanAdoio, n.x., Tou 5 6tav Pnopei va ypagTel Je TN HOPPN :

s-[ ] n[]-s
27 @O0O000O



D “o
EniAUw npoBAHe

EixovonpofAnpara

@ Néoo kooTi(ouv Ta NPoidvTa TNG KAOE gIk6vag;

AlaTUNWVW TO EPWTNPA Nou Taipiddel otnv k&Be eikdva. TupnAnpwvw o,Ti
Aeiner otoug unoAoyiopous nou akoAouBouyv :

a) To 1 Tpiavtdpuiro kooTiCel 2 €.

® H Y1éAa unoloyicel n6oo kooTiCouv:
L10x2]) + [10x2 J+ [(5x2 = oo, 'S
1o pnoukéto 20 PNOUKETO 30 WUNoukéTo

® O [érpog unohAoyicel néoo kooTiCouv:
(MO+10+5)X2 =i €

TpIavTAapuAAa

® O NikATa¢ unoloyicel To KOOTOG:
(15 x12)x3 =

agia kouTioU

® H Hpw unoloyicel:
(BXxT5)x 12 =

papkadsépol

36
30+6
36
10+5
X 15
...... +|..|= 180
— — “Exoupe pGOel
,,,,,, + - -+ 360 Kal Mo oUvTouo
SUo (5%6) * [dsso noAaniaciaopud!

MpoBAnpaTikEC KaTaoTaoei pe moAAamAagiaopo. AAyopiBpog. 1016TnTEC ToU MOAAGIAGGIOGHOU. 28



Mnopei¢ va KAVEIG pia NPOXEIpN EKTIHNGN TOU YIVOMEVOU 800 aplBuwy, avrikabioTwvTag
ToV €va 1 Kal Toug duo apiBpolg pe TV NAnciéoTepn Bekdda N ekaTovrdda.

® 38x22—>40x20=800 ® 278x5—>300x5=1.500 ® 154x42—>150x40=6.000

1) O «UpiogAyyehoc novAnoe 123 kapTéheg pe auyd. Néoa auyd nouAnoe ouvoAkd;

EmAéyoupe pe ¢ Ta oToixela TNC

PAY giIkévag nou pac fonbouv v anavri-

OOUWE OTO EpWTNHA TOU NPORBAAUATOC:

|:| Méoa auyd undpxouv ouvoAiKG oTnV €IKOvVa.

[ 1| néoa auyd undpxouv oTn Pia KapTEAQ.

B) ExmigoUpe kai emAéyoupe pe ¢ .
O apIBu6S TwV auywy nou nouAnoe
0 KUpI0G¢ AyyeAog eival nio KovTd oTo :

360 | [3.600] | [36.000] |

y) YnoAoyidw pe akpiBeia xpnoiponoiwvrag
onoia peBodo BéAw.EniBeBarwvw pe
KABeTn Nnpdén.

2) Me Ta oToIxela TNC EIKGVAC OUPNANPWYOUE To NApPakdTw NEGRANA.

eNIBATeG pnopouv va peTa@épouv 16 TEToIa AswPopEia;
® APXIKG EKTIUW KAl OTN OUVEXeIa unohoyilw pe akpiBeia:

opdiol:48
loe kaBiopa:35

Q9
=

&

Yupnepacua
‘Otav €xoupe pia nAnpogopia yia Tn povdda, pnopolpe va Bpoupe

TNV {d1a nAnpogopia yia onoladrinote dGAAn noodTnTa.

29 000000



apw
NoAAanAaciazw won B

O1 papkadopoi Tou Mérpou

@ Me noiou¢ Tp6nNoug pnopoU e va unoloyiocoupe N6oeg 15G0e¢ xwpouv oTo 60;

=4 O MéTpog ayépaoe KOuTId pe papkaddpouG yia va OUPNANPWOEN TA XPW-

MaTé Tou. Me Ta oToIxeia Tou nivaka pnopel va diatunwoel éva npdAnpa
yla To oToIxeio nou Aefnel kABe popd.

Méoa Moéoor yapkadodpol Méool papkadopol
KOUTI] o€ KAOE KOUTi OUVOAIKA

3 4 ;

3 ’ 12

’ 4 12

e Alatunwvoupe Ta NpoBAfpaTa kar avrioToIxiCOUupe KAaTAANAG PE TIG €IKOVEG Kal TIG
npaéeic.

0 ([ O E—

e ® 3x4=12

° ®12:4=3

Ye noia eikéva TaipIddel n ékppaon «polpddw 1o 12 o€ 3 foa pépn» Kal o€
nola N €KPPAON «PETPW NOOEG TETPAOEG XWPOUV OTO 12» ;

0 noAAamAacI06P6C KOl N d10ipEAN WG OVTIOTPOPES MPAEEIC. ZTPaTNYIKES UMOAOYIGPOU OTN dI0ipEDN. 30



¢3x120=360 *30x12=360 ® 30x120=3.600 ®

©36:3=12 ©360:3=120 *3.608 :39=360 ®
©36:12=3 ©360:12=30 * 3.608:126=30 ® .
Epyaoieg
1) O NikATac éxer 120 autokéAnTa. Ta kOA-

Anoe o’ €va dAunoup nou éxel 10 oeAideC.
Ye OAeg TIG 0eNideg €Bale foo apiBud auto-
KOMNTWV. Néoa kOANoe oTny KAOe oeAida;

2) O zah éxel 180 autokSMNTA.
Méoeg oehidec oav autr nou gaiveral
napakdTtw Oa yepioer;

Eyw éxw 108 autokOMnTa. 4 ® AvaAdoupe 10 108 )
MNéoec oeAidec oav auTn Tou 108 m ,
YaA Ba xpelaoTw; HE QAMOV TPONO.
/\ 108
90 18
l: 9 l: 9
¢ A&onoloUue TNV Nponaideia A
Tou 9 kai BonBdpe TNV ZTéAa
va unoloyioer. \_ )

Zupnepaocua

® O noManAaoiaopdc kal n diaipeon eival Npdé&eic avrioTpoeg. 1.x. 36:3=12 — 3x12-36

® [1a va diaIp€ooupe €UKOAD, N.X., TO 72 PE TO 3, JNOPOUE va TO avaAUooupE o€ aplO-
MoUG nou diaipouvTal akpIfwg pe 1o 3. M.x. 72=30+30+12 nn 70-60+12.
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e [lolo A noia naidIg :

a) dev adlonoinoav owoTd Ta otoixeia Tou npoArpartog Eényolpe :

IXOAIKEG SpaocTnPIOTNTEG

To oxoAeio Twv NaIdIwyV €xel ouvoAikd 360 pabnTe.
® X710 oxoAgio Asitoupyei éva npoypappa BeaTpIiknG Kal éva PJouoIknG aywyng.To éva
TPITO TwV NAIBIWY CUPMETEXEN KAl 0TA 2 npoypdppaTta. Méoa eival autd Ta naidid;

@ MNw¢ ovopdderal n kGOeTn Npdé&n Tng diaipeong; And nolov NAPE To 6vopud Tng;

® Ynohoyi¢w pe k&GBetn Nnpdén :

Alaiperéo
P S C

360 | 3

TéAeio EukAeidein diaipeon pe povow@io d101pETn.

® EnaAnBslw:
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